龙





今日4版 甘肃日报社出版

胡昌升大年初一在兰州看望慰问坚守一线的工作人员

# 向大家致以新春的美好祝福 确保人民群众平安欢乐祥和过节

本报兰州2月10日讯(新甘肃·甘肃 日报记者崔亚明)大年初一,省委书记、 省人大常委会主任胡昌升在兰州看望慰 问坚守一线的工作人员,向节日期间奋 战在各条战线的工作者表示诚挚问候和 新春祝福,勉励大家发扬舍小家顾大家、 舍小我顾大我的情怀和境界,为人民群 众平安欢乐祥和过节保驾护航。

大街小巷整洁有序,浓浓年味扑面 而来。在城关区中山桥南广场,胡昌升 向辛勤工作的环卫工人拜年,感谢他们 的默默付出和奉献。他说,无论是严寒 酷暑还是逢年过节,你们的身影始终遍

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者

俄罗斯奔萨州州长梅尔尼琴科向甘

白俄罗斯格罗德诺州州长卡拉尼

马颖)农历龙年春节来临之际,日前,我

省国际友好省州、友好人士、部分外国驻

华使节通过贺信、贺卡和视频等方式,向

肃人民致以新年的祝福,祝愿甘肃人民

身体健康、平安如意、新春快乐,在新的

甘肃人民致以新春的问候与祝福。

一年发展再创佳绩。

的

布在城市的每一个角落,用勤劳的双手 换来了整洁靓丽的环境,是美好生活的 创造者、守护者。胡昌升叮嘱当地干部, 要更加理解、更加尊重、更加关爱环卫工 人,为他们提供良好的条件,共同努力让 城市更美丽更文明。

在城关区南关什字交警执勤点, 胡昌升与正在执勤的公安民辅警亲切交 流,向大家表示感谢和慰问,并了解节日 期间交通指挥调度、服务群众等情况。 他说,节日期间大家为民值守,充分彰显 了优良作风和使命担当。希望全省公安 机关和广大民辅警牢记使命、忠诚履职,

国际友人向甘肃人民发来春节祝福

克发来祝贺视频,代表格罗德诺州执行

委员会、涅曼河沿岸地区全体居民及其

本人向甘肃人民致以诚挚的春节祝福,

祝愿甘肃人民在新的一年平安顺利、和

特尔发来贺信,向甘肃人民致以诚挚的

新年祝福和问候。他表示,希望阿尔巴

与甘肃之间的友谊与合作纽带得到加

强,祝愿甘肃省繁荣昌盛,祝福甘肃人民

罗马尼亚阿尔巴省省长伊恩·杜密

加强大型活动安全管理、社会面治安巡 逻防控、人员密集场所安全防范,全力确 保交通运输安全畅通,当好党和人民的

随后,胡昌升来到东方红广场南口户 外劳动者驿站,与快递小哥、外卖小哥面 对面交流,给他们送去节日祝福,并了解 驿站设施功能、作用发挥等情况。他说, 快递小哥、外卖小哥像勤劳的小蜜蜂奔忙 在城市大街小巷,为保障市民日常生活、 维护城市有序运行发挥了重要作用。有 关部门要持续提升保障能力,为广大户外 劳动者提供"渴可喝水、累可歇脚、冷可取

新西兰塞尔温区市长山姆·布莱克

蒙古国巴彦洪格尔省省长孟赫赛罕

和友城委员会主席艾莉森·罗森诺斯基

发来新春贺卡,祝福甘肃人民2024年龙

在贺信中诚挚祝福甘肃人民新年快乐,

在新的一年幸福安康、梦想成真,并对甘

肃省为推动巴彦洪格尔省经济社会发展

所作出的贡献表示诚挚感谢,希望2024

年春节快乐。

暖、热可纳凉"的暖心服务,在全社会营造 关心尊重一线劳动者的浓厚氛围。

在城关区东岗消防救援站,胡昌升 察看消防设备、了解执勤战备情况,看望 慰问节日期间执勤值守的消防救援队 员。他说,哪里有危险,哪里就有消防救 援队员。大家不顾个人安危、始终冲在 一线,为守护人民群众生命财产安全作 出了重要贡献。希望广大消防队员发扬 优良传统,扛起保民平安、为民造福的职 责使命,为人民群众欢度佳节创造安定 祥和的社会环境。

张晓强、张伟参加。

年两省间的合作能够达到新的高度。

日本秋田县林业育成协会会长武田 英文发来祝贺视频,向甘肃人民致以诚 挚的新春祝福,他希望新的一年能够进 一步加强甘肃省与秋田县在生态环保等 领域的交流合作。

美国俄克拉何马州小提琴演奏家、 "马掌路"小提琴乐队领队凯尔·迪灵汉姆 发来新春祝福视频,希望甘肃与俄克拉何 马州在新的一年能达成更多新的合作。

此外,俄罗斯、墨西哥、乌拉圭、摩尔 多瓦、古巴等国驻华使领馆和友好人士 也分别以不同方式向甘肃人民致以农历 龙年新春祝福。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日 报记者金鑫)省委副书记、省长 任振鹤日前来到省政府总值班室 检查值班值守工作。他强调,要 深入贯彻落实习近平总书记重要 指示精神,切实把"时时放心不下" 的责任感扛在肩上、抓在手上、落 到行动上,牢固树立底线思维、极 限思维,坚决克服麻痹思想、侥幸 心理,细化完善应急预案,靠前部 署应急力量,时刻保持应急状态, 恪尽职守把春节期间安全生产、服 务保障、应急值守等每一项工作、 每一个环节落实落细落到位,用 我们的辛苦指数努力让群众的甲 辰龙年春节过得更安心、更顺心。

在省政府总值班室,任振鹤 详细了解全省政府系统值班带班 情况,通过值班屏幕察看交通干 线、机场车站、市场景区等重点部 位画面,代表省委省政府向春节期 间坚守一线、值班执勤的工作人员 致以节日的祝福和衷心的感谢。

任振鹤强调,春节是万家团 圆的幸福时刻,也是考验干部作 风的关键时刻,值班系统很辛苦, 越是节假日越需要坚守岗位、尽 职尽责,严明纪律、高效运转。全 省政府系统各级值班人员要进一 步增强责任感和使命感,严格执 行领导干部在岗带班、24小时专 人值班,加强值班值守和信息报 送,落实落细各项应急准备措施, 有事报情况、无事报平安,确保应 急响应快速有力、信息报送及时 准确、传达指令完整到位。要立 足我省国省道干线公路线长面 广、客货流量大、城市间运输距离 长的实际,认真分析研判主要交

通干道、重点路段车流量等情况,严厉打击超限超载超速、非法营运、 农用车和货车违法载人等行为,依法严肃查处"三超一疲劳"、酒驾醉 驾等突出违法行为,提前谋划应对返程高峰,加强指挥调度,完善应 急预案,确保假期道路通畅、群众安全出行。要加强烟花爆竹、建筑 施工、特种设备、旅游景点等重点行业领域的安全管理和监督,严格 落实大型群众性节庆活动安全防范措施,高度关注商业综合体等人 员密集场所火灾防范,坚决防止发生重特大公共安全事故。要坚持 和发展新时代"枫桥经验",及时获取引发矛盾纠纷的苗头性、倾向 性、预警性信息线索,超前做好预防和应对工作,切实把各类不稳定 因素解决在萌芽状态,有效维护社会大局和谐稳定。

张伟文参加。







美丽的村庄错落有致,火红的 灯笼挂满树枝,宽阔的广场歌舞喧 天……春节将至,海拔2400多米的 渭源县田家河乡元古堆村,年味浓

刚刚过去的2023年,对元古堆 村来说,是意义非凡的一年:

成功晋升为国家 4A 级旅游景 区,荣膺首批省级"和美乡村";

年内接待游客58万人次,旅游 收入达到600多万元;

农民人均纯收入达到16134元, 村集体经济收入突破100万元。

"这些年,村里真是发生了非常 大的变化,环境美了,腰包鼓了,日子 甜了!"下滩下社村民黄吉庆道出衷 肠,红火的日子,来之不易,大伙儿都 十分感恩,倍加珍惜。

2013年2月3日,农历腊月二十 三,习近平总书记来到渭源县田家河 乡元古堆村,亲切看望困难群众,殷 切嘱托大家"咱们一块儿努力,把日 子越过越红火"。

当时的元古堆村,是远近闻名的 "烂泥沟",贫困面大、贫困程度深,全 村贫困发生率57%。

11年来,元古堆人牢记嘱托感恩奋进,努力 改变家乡面貌,先后荣膺第三批全国乡村旅游重 点村、第二届绚丽甘肃·甘肃省十大美丽乡村、甘 肃省乡村旅游示范村荣誉称号。

腊月二十三集体过小年,成了元古堆人感恩 新时代最真挚的表达。

今年2月2日,农历小年,元古堆村党群文化 广场上人头攒动。"牢记殷切嘱托 勇毅追赶奋进" 田家河乡文明户评选表彰活动暨元古堆村春节文 化活动在这里举行。

饱含深情的独唱《渭源情》、热情豪放的 花儿演唱《尕马令》、独具特色的秧歌《赶大 车》……乡村作舞台、村民当主角,精彩的节 目轮番上演,现场掌声不断、气氛热烈。

(转2版)





△2024年肃北县春节联欢晚会精彩上演

新甘肃·甘肃日报通讯员 祁晶 △正月初一,阿克塞县举行"龙腾狮舞"闹新春社火表演 新甘肃·甘肃日报通讯员 马晓伟



2月9日,张掖市甘州区文化馆内,腰鼓表演队为群众表演《欢乐腰鼓》。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王将

## 让"村晚"成为"村晚+"

陇南市 武都区,2024 年全省"四季村晚"示范展示活 动,吸引了当地群众;渭源县元 古堆村,颇具西北特色的花儿与 秦腔表演,引来了村民的阵阵掌 声;古浪县富民新村,展现美好 生活的迎新节目,映射出大家喜 悦的心情……这些各具特色的 "村晚",让春节期间的陇原乡村 愈发热闹起来。

"村晚"朴实简约,但是在群 众生活中发挥的作用可不小。 "村晚"唱的是乡音,演的是乡 事,带着乡土味的节目传递出浓 浓的乡情,为群众的生活增添了 趣味、年味,同时也成为展示乡 村文化的平台,助力民间艺术的 传承与发展。大家一边看着节 目,一边唠着家常,不知不觉中, 既舒缓了一年的疲倦,也拉近了 乡里乡亲的感情。

而且,在互联网时代,借助 各类新媒体传播方式,"村晚"不 只有热闹,还会成为"村晚+"。 比如,深挖特色资源和文化优 势,探索打造"村晚+土特产展 示""村晚+旅游推介"等,通过 展示当地的乡土文化、民间艺 术、风俗人情,让更多人了解这 里的乡村,进而带动农产品的 线上销售与乡村文旅业发展, 将线上流量变成村民增收的能 量和农村经济发展的增量,实 现村民物质生活与精神生活的 双提升。

今年中央一号文件提出,坚 持农民唱主角,促进"村BA"、村 超、村晚等群众性文体活动健康 发展。我们相信,在各地政府大 力支持下,充分激发农民群众主 体性,"村晚"一定会越办越红 火,在推进乡村全面振兴中发挥 更大作用。

### 和政县法台山滑雪旅游度假地 成全省首个国家级滑雪旅游度假地

本报兰州讯(新甘肃·甘肃 日报记者施秀萍)文化和旅游 部、体育总局近日公布第三批国 家级滑雪旅游度假地名单,我省 临夏州和政县法台山滑雪旅游 度假地入选,成为全省首个国家 级滑雪旅游度假地,为丰富冬季 旅游产品、满足游客消费需求增 添了新阵地。

和政县法台山滑雪旅游度假 地滑雪场已建成滑雪道16条 (高、中、初三个级别),可同时容 纳约6000人滑雪戏雪,并开设了 滑雪、滑冰、雪地摩托车、雪地坦 克、冰车、冰上自行车等多种雪 上项目,是集冬春冰雪运动、夏 秋避暑度假于一体、四季皆 宜的休闲度假胜地。